

巴军方强攻 “红色清真寺”



打死 50 多名武装分子 二号人物被击毙

巴基斯坦安全部队 10 日清晨向“红色清真寺”发起全面进攻(如图),经过 12 小时激烈战斗,巴安全部队已打死 50 余名武装人员,抓获大约 50 人。军队方面也有 8 人死亡。寺内武装人员仍在负隅顽抗。

清晨发起总攻势

经过 7 天围困后,巴基斯坦军方 10 日清晨 4 时(北京时间 7 时)左右对“红色清真寺”发起进攻。军方发言人瓦希德·艾尔斯德少将说,特种部队分三路攻入清真寺,总攻一开始,就有 26 名儿童逃离清真寺,向安全人员求助。他们随即被带到安全地带。此外,清真寺内的约 50 名女性也

被获准离开。另有 24 名武装人员试图趁乱逃跑,被逮个正着。

“红色清真寺”主体建筑有两层,此外包括一所男子宗教学校和一所女子宗教学校,内有宽广的庭院和巨大的地下室。这些建筑中,光房间就有 75 个。里面原本有千名以上宗教学校学生,但自冲突以来,已有约 1200 人先后向政府投降,不过仍有数目不详的学生滞留其中。

特种部队在进入清真寺后遇到顽强抵抗。巴方官员说,训练有素的武装人员用自动步枪、榴弹发射器、手榴弹和汽油弹顽抗。

他们有些龟缩在地下室向进攻的特种部队开火,有些占据清真寺中的尖塔向下射击。艾尔斯德说,特种部队迅速占领了清真寺的底层,但在第二层遇到了不少抵抗。战斗打响 10 小时后,他们仍在一个房间一个房间地清扫武装人员。

二号人物被击毙

艾尔斯德说,战斗开始后,大约 50 名

武装人员被打死,军方则有 8 名军人死亡。军方 4 次要求固守的“红色清真寺”二号人物阿卜杜勒·拉希德·加齐投降,但他一口拒绝,称宁愿战死,决不投降。

当天晚些时候,巴内政部官员证实加齐被击毙。

巴宗教事务部长穆罕默德·伊贾兹·哈克说,加齐透露,仍在清真寺里顽抗的武装人员中有外国人。但他没有说明这些人的人数与国籍。(王丰丰 新华社特稿)

古巴 10 月举行议会大选

新华社哈瓦那 7 月 9 日电(记者 殷建建)古巴国务委员会 9 日在哈瓦那宣布,将在今年 10 月开始举行大选,陆续选举市、省和全国人民政权代表大会(议会)代表。

由古巴国务委员会第一副主席劳尔·卡斯特罗签署的一份决议宣布,古巴将在 10 月 21 日和 28 日分别举行第一轮和第二轮市人大选举,产生任期为两年半的新一届市人民政权代表大会。

这份决议说,市人大选举结束后,将进行省和全国人民政权代表大会的选举,但选举的具体日期尚未宣布。全国人民政权代表大会的任期为 5 年。

古巴此次选举进程将于明年 3 月结束。届时,将产生新的全国人民政权代表大会以及新的国务委员会和部长会议。

法国将推行移民新政策

据新华社巴黎 7 月 9 日电(记者 严明)法国政府 9 日表示,未来在加强移民控制的同时将注重“有选择地”接受外来移民,适当增加投资和技术等经济类移民人数。

法国总统府当天公布了由萨科齐总统签署并发送给移民与国家认同部部长奥尔斯特的一份工作责任书,文中要求移民与国家认同部执行有选择移民政策,打击非法移民和“黑工”现象,加强国际合作以控制流入法国的外来移民人数,帮助新移民更好地融入法国社会。

北约不排除与美反导合作

新华社布鲁塞尔 7 月 9 日电(记者 丁宜 孙希有)北约新闻官西蒙娜·德曼索 9 日在布鲁塞尔说,北约正在研究美国的反导系统,不排除将美国的反导系统与北约自身的防御系统对接的可能。

西蒙娜·德曼索说,北约希望美国反导基地的保护范围覆盖所有欧洲盟国。她说,北约有自己的战区导弹防御系统,并已开始讨论建立战略导弹防御系统问题。把美国反导系统与北约自身防御系统对接不是没有可能。

她还表示,有关美国在欧洲建立反导系统问题,北约会及时通过包括俄罗斯-北约理事会在内的多种渠道与俄罗斯进行信息交流。

“红色清真寺”内藏要犯

位于巴基斯坦首都伊斯兰堡的“红色清真寺”因其外墙被漆成红色而得名。“红色清真寺”因伊斯兰堡开发局要拆除几座违规修建的清真寺而与当局发生对抗。6 月 3 日中午,“红色清真寺”所属宗教学校的学生向附近警察发动袭击,造成多人死伤。巴政府 4 日凌晨包围“红色清真寺”,双方进入长达一星期的对峙。据巴情报部门多年的侦察,“红色清真寺”内至少藏匿着巴基斯坦和其他国家通缉的 8 名“高价值恐怖分子”,就连“红色清真寺”的教长大毛拉阿齐兹也是巴警方 3 年前通缉的要犯。阿齐兹试图在伊斯兰堡建立塔利班式统治,不断强占公共用地以

伊战阿战 美“烧钱”6100 亿

据新华社专电 美国国会图书馆下属机构国会研究处最新统计数据显示,美国政府在阿富汗和伊拉克战争中投入的军费已高达 6100 亿美元,在两个国家每月的行动花费也已经达到 120 亿美元。

报告说,自从 2001 年“9·11”恐怖袭击后分别对阿富汗和伊拉克发动战争以来,美国已在两场战争中投入 6100 亿美元,其中在伊拉克花费就高达 4500 亿美元。

国会研究处说,如果国会完全批准政府 2008 年在两个战场的军费预算,那么政府投入两场战争的总军费将达 7580 亿美元,其中在伊拉克军费将达 5670 亿美元。如果将未来可能投入的军费估算在一起,到 2017 年,美国在这两个战场的花费最高可能达 1.4 万亿美元。

国际时评

天价战费换回了啥

6100 亿美元这个数字,相当于一个中等国家的国内生产总值,而 1.4 万亿美元,则已接近意大利等西欧发达国家的国内生产总值。这样的天价数字,表明美国在“反恐战争”中已经不惜血本。

这样的天价战争开支究竟收获了什么?就在同一天,美国白宫发言人斯诺称,美国无法在伊拉克实现安全指标。其他政府官员则对媒体透露,美国支持的伊拉克政府在政治、经济和安全等领域“没有一个”达到美政府所设立的标准。

天价战争开支的另一项“收获”,则是美军陷入作战泥潭,伤亡数字和战争费用一起上涨。今年夏季,美军在伊拉克的死亡人数超过了每月 100 人,美军自开战以来的总死亡人数已接近 3600 人。伊拉克的无辜平民更是度过了一个“血腥之夏”。

与战争开支一起增长的还有反对声浪。美国的战争费用最终来自国民缴纳的税款,在美国国内,除了辛迪·希恩这样的“反战母亲”持续活动之外,部分反战人士甚至自愿减薪来少付税款,以表示对布什政府发动战争的抗议。

布什政府以“反恐战争”的名义,先后发动了阿富汗和伊拉克两场战争,但对于打击国际恐怖主义而言却收效甚微。它不断增加战争开支,增派兵力,为什么却只得到如此“收获”?原因很简单,布什政府通过“反恐战争”所强化的单边主义行为,既违背世界广大人民的心愿,也不符合美国公众的利益。庞大的战争开支和不断增派兵力,只会加剧这种“南辕北辙”的效果。 新华社记者 陈勇

是防空中打击 还是储存浓缩铀 伊朗挖隧道 美国乱猜想

伊朗中部的纳坦兹核设施一直是美国高度关注的焦点。《华盛顿邮报》9 日报道说,最近出现的纳坦兹附近一座山的几处商业卫星照片让美国官员和专家一阵忙乱,照片不甚详尽,但能显示出伊朗人可能在挖隧道。虽然这可能只是普通的公路隧道,但专家们还是不禁朝“伊朗企图隐藏核设施”方面联想。

照片显示

伊朗正在施工

这些照片由“数字地球”公司拍摄,照片上可以看到,伊朗人正在纳坦兹核设施附近的一座山的山腰施工。照片显示,施工地点有两条新路通向纳坦兹核设施的南端,那座山离纳坦兹核设施南部边缘大约有 2 公里左右。

尽管从照片上不能直接看到隧道,但显示在挖掘现场有大堆石头与建筑垃圾。

《华盛顿邮报》说,6 个月前也有关于相同地点的卫星照片,但那时还没有施工的痕迹,这表明伊朗人最近才开工建设。尽管这一工程可能仅是普通的公路隧道,但由于地点接近核设施,且两者间有公路相连,这些照片立即引起美国等方面的高度关注。

专家分析

防范美国打击

美国政府官员、情报部门与核专家则对新照片展开分析。他们问的都是同一个问题:“伊朗是在企图用隐藏核设施关键部件的方式来逃避美国可能发动的军事打击吗?”

伊朗核问题争执中,美国官员多次表示不会放弃用武力解决问题的可能性,这使外界猜测美国可能针对伊朗核设施发

动“先发制人式”的打击。《华盛顿邮报》援引密切关注伊朗核活动的几位官员的话说,隧道工程能降低发生“先发制人式”打击的风险,但也可能刺激美伊两国本已紧张的关系。

隧道用途

转移核材料?

科学和国际安全研究所官员将对新卫星照片的分析写成了报告,报告说,从照片上不能判断建这一隧道的目的,但“这种山中隧道能有效防止空中打击……新建筑是储存天然铀、浓缩铀以及相关制造装备的理想场所。”

这份报告中还列出了隧道的另一种作用,认为伊朗可能用这一隧道放置离心机等设备,虽然专家们在报告中承认这种可能性不大。(马震 新华社特稿)



阿根廷 89 年来首场雪

7 月 9 日,在阿根廷首都布宜诺斯艾利斯,一名女子在雪中行走。据报道,布宜诺斯艾利斯上一次的降雪还是在 1918 年 6 月。 新华社/路透



熊猫“泰山”两岁了

7 月 9 日,熊猫“泰山”在美国华盛顿的国家动物园内迎来了自己两周岁生日。目前,“泰山”已成为华盛顿国家动物园“镇园之宝”。 新华社发

无钱葬妻子 竟拿子抵押

新华社专电 印度媒体 9 日报道说,一名印度男子因无钱安葬妻子,竟用抵押儿子来筹钱。

比平·盖盖来自印度东南部奥里萨邦,他的妻子在分娩下他们的第三个孩子后死亡。盖盖为了筹钱安葬妻

子,将刚出生不久的儿子以 1200 卢比(26.6 美元)的价格抵押给别人。

当地官员说,盖盖承诺等他有足够的钱付清抵押儿子的“贷款”,他就把儿子赎回来,“因此不能说他把孩子卖了”。

男孩姓“地狱” 学校拒录取

新华社专电 澳大利亚一名男孩因为姓氏在英文中是“地狱”的意思而被当地一所天主教小学拒之门外,他的父亲 9 日向媒体讲述了儿子倒楣的经历。

阿莱克斯·黑尔今年 45 岁,他的儿子马克斯·黑尔想要就读墨尔本市的圣彼得使徒小学,但因为他的姓氏“黑尔”(Hell)在英文中意为“地狱”而遭这所天主教学校拒绝录取。

虽然圣彼得使徒小学后来决定录取马克斯,但阿莱克斯表示决不会将儿子送去那里上学。



巴民众抗议关闭加沙边境

7 月 10 日,一些巴勒斯坦人在拉法口岸抗议。哈马斯 6 月中旬占据加沙之后,以色列关闭了加沙通向外界的所有通道。目前,大约 6000 名巴勒斯坦人滞留埃及境内。 新华社/路透

13 国在乌克兰举行军演

新华社基辅 7 月 9 日电(记者 陈畅)据乌克兰独立新闻社报道,代号为“海上微风-2007”的多国联合军事演习 9 日在乌克兰南部举行。

此次演习是北约“和平伙伴关系计划”框架内、以美国为主导的一次多国军事演习。来自美国、乌克兰等 13 个国家的 2500 名军人和军事观察员,以及 22 艘军舰和 9 架军用飞机参加此次军演。此次演习是今年乌克兰境内举行的最大规模的军演活动。

国防部新闻局说,此次军演在乌克兰南部敖德萨州和尼古拉耶夫州举行,将持续到本月 22 日。整个演习分为集结、准备、实战、总结四个阶段。演习旨在提高按国际标准进行多国维和行动的协调指挥能力。



印度为前总理举行国葬

7 月 9 日,印度在首都新德里为前总理钱德拉·谢卡尔举行国葬。图为印度总理辛格在谢卡尔的遗体前献花圈。谢卡尔于 7 月 8 日在新德里因病去世,享年 80 岁。他曾于 1990 年至 1991 年间担任印度总理。 新华社发